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Protokół nr 10/2022 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu  
Rady Miejskiej w Toszku,  

które odbyło się w dniu 12 maja 2022 r.  
 

Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 1607 

Godzina zakończenia posiedzenia:1740 

 

Ogólna liczba radnych: 6 
 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 
PKT 1 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Rozpoczęcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Posiedzeniu  Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku przewodniczyła  
Przewodnicząca Komisji – Pani Magdalena Krzepisz. 

W posiedzeniu udział brali: 
1. Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce 
2. Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska 
3. Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis 
4. Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Tadeusz Kobiernik 
5. Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok 
6. Inspektor – Pani Beata Sojka (protokolant) 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku – Pani 
Magdalena Krzepisz powitała zebranych oraz poinformowała, że w posiedzeniu komisji 
uczestniczy 6 radnych, co oznacza wymagane kworum. Poinformowała także zebranych,  
że niniejsze posiedzenie jest rejestrowane za pomocą urządzenia rejestrującego dźwięk. 

 
PKT 2 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Wprowadzenie zmian do posiedzenia i przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku – Pani 
Magdalena Krzepisz odczytała porządek posiedzenia. Nikt z radnych nie wniósł propozycji 
zmian do jego porządku. 

 
PKT 3 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Omówienie planu działalności CK „Zamek w Toszku” oraz informacja dotycząca 
obchodów Dni Toszka 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku – Pani 
Magdalena Krzepisz udzieliła głosu Dyrektorowi Centrum Kultury „Zamek w Toszku”  
– Panu Arturowi Czokowi. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok omówił szczegółowo plan 
działalności Centrum Kultury „Zamek w Toszku” na rok 2022 z aspektami merytorycznymi  
i inwestycyjnymi.  
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W pierwszej kolejności odniósł się do działalności sekcji i kół zainteresowań, które są 
organizowane dla dzieci, młodzieży, dorosłych oraz rodzin. Zaznaczył, iż z frekwencji 
wynika, że z zajęć tych korzysta łącznie ok. 300 uczestników. Przedstawił także informację 
dotyczącą prowadzenia działań na kompleksie boisk ORLIK, gdzie pracuje trzech 
animatorów. 

Następnie  Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok omówił 
działania podejmowane przez Centrum Ekspozycji Historycznych, poinformował  
o organizacji wystaw i różnych wydarzeń, wskazał na bardzo duże zainteresowanie 
zwiedzaniem wieży zamkowej szczególnie w okresie wiosenno-letnim.  

Kolejnym tematem omówionym były prowadzone działania promocyjne, w tym  
w szczególności nagrania filmów „Zamek na ekranie” z cyklu „Polska z góry” we współpracy 
ze stacją Canal+ oraz udział w targach turystycznych m.in. w Międzynarodowych Targach 
Turystycznych w Zabrzu, w Targach Turystycznych w Chorzowie. 

W dalszej kolejności poinformował o pozyskiwanych przez Centrum Kultury „Zamek  
w Toszku” zewnętrznych środkach finansowych, w tym na dofinansowanie projektu: 

 „W seniorze siła” ze środków Fundacji BGK w wysokości: 14.700,00 zł; 

 „Zielony kącik aktywności społecznej” ze środków Fundacji BGK w wysokości: 23.650,00 
zł; 

 „Zamkowa Kultura+”  - całość dofinansowania to 40.000,00 zł 

 „Bibliolato” – finansowanego przez Ministerstwo Kultury, Dziedzictwa Narodowego  
i Sportu w kwocie: 10.000,00 zł. 

Następnie  Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok szeroko omówił 
planowane w roku 2022 remonty i inwestycje, wskazując przy tym przewidywane koszty  
i wysokości ich możliwego dofinansowania ze źródeł zewnętrznych. Wskazał, iż odpowiednie 
wnioski zostaną złożone do Starostwa Powiatowego w Gliwicach oraz Wojewódzkiego 
Urzędu Ochrony Zabytków w Katowicach. 

Kolejnym tematem, który został przedstawiony był kalendarz imprez na rok 2022, w tym 
bardzo szczegółowo poinformował o planowanych w dniach 25-26 czerwca „Dniach Toszka”. 
Wskazał, że wśród najważniejszych wydarzeń będzie: 

 Beach Party z Radiem Park; 

 zakończenie projektu dla seniorów „W Seniorze siła” i otwarcie zielonego kącika  
na Zamku, zakończenie zadania „Zielony kącik aktywności lokalnej”; 

 animacje i atrakcje dla dzieci; 

 pokaz strongmanów; 

 koncerty zespołów: White Dear, SŁOWIANY, TRIBUTE TO BREAKOUT. 

O godz.: 16:33 posiedzenie Komisji opuściła Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis. 

Radni dopytywali o to, czy na płycie rynku podczas „Dni Toszka” będzie wysypany piasek. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok potwierdził, iż będzie 
zrobiona jedynie dekoracja z piaskiem. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku  
– Pani Magdalena Krzepisz zapytała, czy na czas obchodów Dni Toszka będzie zamknięty 
rynek dla ruchu samochodów. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok poinformował,  
iż nie ma takich planów, gdyż ruch samochodowy nigdy nie był zamykany z uwagi  
na konieczność pozostawienia możliwości dojazdu na zamek. Otwarty ruch spowoduje 
ograniczenie rozstawiania się straganów na jezdni. 
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Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku  
– Pani Magdalena Krzepisz zapytała, jak będzie wyglądała obsługa gastronomiczna. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok wskazał, iż jest  
po spotkaniu wraz z Zastępcą Burmistrza Toszka -  Panem Piotrem Kunce oraz z lokalnymi 
przedsiębiorcami prowadzącymi punkty gastronomiczne, podczas którego zostało ustalone, 
iż wydarzenie ma być obsłużone przez nich. Jest to spowodowane tym, iż w poprzednich 
latach obecne były firmy zewnętrzne, które chciały mieć wyłączność i tu pojawiał się problem 
z lokalami, które znajdują się na rynku. 

 O godz.: 16:38 posiedzenie Komisji opuściła Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska. 

Radni zauważyli, że tych dwóch przedsiębiorców, którzy się póki co zgłosili do obsługi 
wydarzenia, może nie być w stanie obsłużyć całej imprezy. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, iż swoją gotowość przekazała 
również Pani prowadząca działalność gastronomiczną w Wilkowiczkach, nie mogła być 
jednak obecna na wcześniej wspomnianym spotkaniu. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zapytał, czy nie można by zaprosić Kół Gospodyń Wiejskich 
z terenu gminy, by wspomogły lokalnych przedsiębiorców, którzy zgłosili się do obsługi 
gastronomicznej wszystkich przybyłych na Dni Toszka. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok zauważył brak możliwości  
zaproszenia Kół Gospodyń Wiejskich spowodowanych tym, iż nie mają one możliwości 
wydawania paragonów. 

Radni podjęli dyskusję na temat zaproszonych zespołów, ich wymagań i kosztów. 

Następnie  Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok przedstawił 
plan pracy na okres wakacyjny i jesienno-zimowy. W szczególności zwrócił uwagę na takie 
wydarzenia jak: wakacje na zamku, „zamek na kółkach”, zwiedzanie wieży zamkowej, piknik 
na zamku czy kino plenerowe. Następnie zwrócił się do Zastępcy Burmistrza Toszka – Pana 

Piotra Kunce z zapytaniem o możliwość wsparcia finansowego w tym zakresie ze środków 
budżetowych gminy. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce nie udzielił jednoznacznej odpowiedzi, 
poinformował, że temat należy omówić i sprawdzić, czy możliwe byłoby współfinansowanie 
tego przedsięwzięcia. Zapytał, jak wygląda cenowo taka projekcja. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok poinformował, że cena 
jednej projekcji to ok. 3.500,00 zł, a planowane jest wyświetlanie 4 filmów, więc łącznie byłaby 
to kwota: 14.000,00 zł. Następnie na sugestię Zastępcy Burmistrza Toszka – Pana Piotra 

Kunce żeby podzielić się kosztami, odpowiedział, że liczy na to, że taki projekt zostanie 
zgłoszony w ramach tzw. inicjatywy społecznej i z tego tytułu będą środki na kino plenerowe. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce wskazał, że w ubiegłym roku był zgłoszony 
taki projekt do realizacji w ramach Toszeckiego Budżetu Obywatelskiego, natomiast  
nie otrzymał on wystarczającej liczby głosów i tym samym nie może być realizowany z tych 
funduszy. 

Głos w sprawie zabrała Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej 

w Toszku – Pani Magdalena Krzepisz, która wskazała na zasady ubiegania się o środki 
finansowe w ramach Toszeckiego Budżetu Obywatelskiego określone w regulaminie. 
Wskazała na konieczność przedyskutowania jego treści i ewentualną modyfikację. 
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Radni podjęli dyskusję nad tematem Regulaminu Toszeckiego Budżetu Obywatelskiego. 

O godz.: 17:03 posiedzenie Komisji opuścił Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku  
– Pan Tadeusz Kobiernik. 

Następnie  Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok omówił kolejne 
wydarzenia jakie są planowane do realizacji w okresie od sierpnia do końca br. 

Radny – Pan Łukasz Chwał zapytał, jak wygląda sytuacja z organizowaniem ślubów i wesel 
na zamku. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok poinformował, że wesel 
jest coraz więcej, są składane zamówienia z terminami krótszymi i coraz częściej pojawiają się 
nawet dwudniowe imprezy. Ponadto wskazał, że istnieje możliwość organizacji samego 
ślubu, czy to w plenerze na dziedzińcu, czy w sali. Nadmienił, że zamek bardzo dużo robi  
w kwestii promocji takiego typu wydarzeń, powstały foldery i film promujący. W kwestii 
kosztów też jego jednostka stara się być konkurencyjna. Zaznaczył jednak, że nie może to być 
jedyna forma działalności, organizowane są również imprezy firmowe, a w szczególności jest 
to instytucja kultury i udostępniane są sale na zajęcia sekcji. 

Radna  - Pani Sylwia Cebula zapytała o organizację dożynek. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że jeszcze nie wiadomo,  
czy będą organizowane dożynki gminne, gdyż każde sołectwo co roku robi swoje własne.  

Następnie Radny – Pan Roman Waloszek zwrócił się z zapytaniem o stan murów zamku.  

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok wskazał, iż ta część która 
była wykonana jest w dobrym stanie, remoncie będzie podlegała część przy bramie 
wejściowej. 

Radny – Pan Roman Waloszek ponadto zapytał o sytuację na ORLIKU w odniesieniu  
do zgłaszanych wcześniej usterek technicznych.  

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok poinformował,  
że wymienione zostały siedziska, częściowo oświetlenie. Nadmienił, że zostanie złożony 
wniosek o dofinansowanie remontu obiektu. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zapytał o wysokość otrzymanych środków od Śląskiego 
Wojewódzkiego Konserwatora Zbytków w Katowicach na utrzymanie budynku zamku jako 
zabytku. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok wskazał, iż z uwagi  
na niski budżet Śląski Wojewódzki Konserwator Zabytków w Katowicach na rok bieżący 
przekazał środki w wysokości ok. 50.000,00 zł. 

Następnie Radny – Pan Roman Waloszek zapytał o możliwość organizacji w tym roku 
Turnieju Toszeckich Dzielnic, który podczas poprzedniej edycji cieszył się wielkim 
zainteresowaniem. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok poinformował, że jeżeli 
znajdzie się inicjator takiego przedsięwzięcia, to można zorganizować taki turniej. 

Radny – Pan Ewald Laksa zaproponował zorganizowanie turnieju sołectw. 

Radni podjęli dyskusję nad możliwością organizacji takiego turnieju, wskazując  
na konieczność przeprowadzenia rozeznania w tym zakresie wśród sołtysów. 
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W dalszej kolejności, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej  

w Toszku – Pani Magdalena Krzepisz zwróciła się do Zastępcy Burmistrza Toszka 

- Pana Piotra Kunce z zapytaniem o remont drogi znajdującej się przy Klubie Sportowym 
„Zamkowiec”, zwracając uwagę, że przyjeżdża tam codziennie bus, aby zabrać dziecko 
do szkoły, a stan tej drogi szczególnie po opadach deszczu wymaga natychmiastowej 
naprawy. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce udzielił odpowiedzi na powyższe pytanie 
wskazując, że jest planowane utwardzenie tejże drogi kruszywem, które zostanie  
po frezowaniu remontowanej ulicy Dworcowej w Toszku. 

 
PKT 4 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania 

W ramach spraw bieżących,  wolnych wniosków i zapytań głos zabrał Radny – Pan Andrzej 

Wrazidło składając zapytanie, czy komisja, będzie mogła zaplanować wyjazd na budowę 
przedszkola w Kotulinie, gdyż leży to w zakresie kompetencji tejże Komisji. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że jest możliwe 
zorganizowanie takiego wyjazdowego posiedzenia komisji. 

Radni Komisji ustalili wstępny termin posiedzenia wyjazdowego na pierwszy tydzień  
lipca br. 

Dyrektor Centrum Kultury „Zamek w Toszku” – Pan Artur Czok złożył plan pracy Centrum 
Kultury „Zamek w Toszku” na rok 2022 z prośbą o jego dołączenie do protokołu z niniejszego 
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku. 
   
PKT  5  PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Zakończenie posiedzenia 

Wobec wyczerpania się tematów, które były przedmiotem posiedzenia komisji 
Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku – Pani 
Magdalena Krzepisz podziękowała wszystkim za uczestnictwo i zakończyła obrady  
o godzinie 1740. 
 

               Protokołowała 

26.05.2022 r. Beata Sojka  
…………………………………..              
data sporządzenia protokołu i podpis     

  Przewodnicząca Komisji  
Edukacji, Kultury i Sportu 
Rady Miejskiej w Toszku 

Radna Magdalena Krzepisz 

19.08.2022 r. Magdalena Krzepisz 
…….…………………………….. 
data zatwierdzenia protokołu i podpis  

Załączniki:            
1. Lista obecności radnych. 
2. Nagranie z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Toszku z dnia 12 maja 

2022 r.   
3. Plan pracy Centrum Kultury „Zamek w Toszku” na rok 2022. 


